
 

 

 

 

Kjære Fulbright-alumni,  

Her kommer vårens nyhetsbrev, med noen tilbakeblikk på̊ 
det siste halvåret! 

I mars og april ble det avholdt debatter knyttet spesielt opp til 
det amerikanske valget i år. Disse debattene fant sted på 
henholdsvis Litteraturhuset i Oslo og på Verdensteateret i 
Tromsø.  

Vi har også skrevet noen ord om Fulbrightere som har vært 
produktive siden sist og disse kan du lese mer om under ‘nytt 
om norske Fulbrightere’. Vi understreker at dette ikke er en 
fullstendig liste, og har du tips om andre Fulbrightere som 
har gjort noe spennende, send en epost til 
alumni.styret@fulbright.no, så kommer det med i neste 
nyhetsbrev.  

Vi ønsker å minne om at dette året markerer 75-års jubileet 
for det norske Fulbright programmet!  

 

Styret ønsker alle våre medlemmer en riktig  

God Sommer! 

 
 

 

 

 

 

Mai 2024  

Vårens Nyhetsbrev 
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Debatter våren 2024   

‘Super Tuesday recap – U.S. Politics Right Now  

ved Litteraturhuset i Oslo i mars 2024 

 

 

 

Arrangementet Super Tuesday recap - U.S. Politics Right Now ble 
avholdt ved Litteraturhuset i Oslo i mars.  
 
 
Dagen etter Super Tuesday inviterte vi tre av landets fremste eksperter 
på amerikansk politikk til å utdype hva som skjer i USA akkurat nå, og 
hvordan veien videre ser ut. Christina Pletten og Hilde Restad, i 
samtale med panelleder Eirik Bergesen, delte sine innsikter og gav oss 
en oppdatert situasjonsbeskrivelse av det amerikanske politiske 
landskapet.  

 

Arrangementet var et samarbeid mellom Fulbright Alumni Association 
Norway og den amerikanske ambassaden i Norge, og med støtte fra 
Fritt Ord. 
 
 
Det ble en flott debatt, med et ekspertpanel som oste av kunnskap, 
turte å være uenige, og med humor og alvor hoppet ut i komplekse 
problemstillinger. I tillegg var det et meget engasjert publikum som 
bidro med spørsmål, tilrop og heftig applaus. 
 
 
 

 

 

 

 

 

        

        

 

Stine Harstad (FAAN 

styreleder) presenterer 

kveldens panel. 

(Foto: Torbjørn H. Valum) 
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Litt bakgrunnsinformasjon om panelet: 

Christina Pletten er en av landets ledende journalister. Hun er 
kommentator i Aftenposten og tidligere utenriksmedarbeider/USA-
korrespondent i samme avis. Hun leder den populære podcasten 
“Aftenpodden USA “, hvor hun sammen med korrespondent Kjetil 
Hanssen diskuterer de mest interessante sakene fra USA, og deltar 
også i podcasten “Forklart“. Hun har tidligere arbeidet i Bergens 
Tidende i perioden 2001-2015, har Master i Journalism fra New York 
University og har dekket flere presidentvalg. 
 
Hilde Restad er Fulbright Alumni og førsteamanuensis ved freds- og 
konfliktstudier ved Oslo Nye Høyskole. Tidligere har hun arbeidet ved 
Norsk Utenrikspolitisk Institutt (NUPI) i to år. Hun har sin akademiske 
ekspertise på USA, herunder amerikansk utenrikspolitikk og det 
amerikanske politiske systemet. Hun publiserer hyppig, og ga i 2022 ut 
boken “Det amerikanske paradokset “. 
 
Eirik Bergesen er politisk kommentator, programleder og tidligere 
diplomat. Han er medprogramleder for “Norske Tilstander“ på TV 2, og 
har tidligere vært med å lede “Trumps Verden“, “Exit Trump“ på TV2. 
Han har også vært ekspertkommentator på TV2 under de siste norske 
og amerikanske valgene. Han er også aktuell med podcasten “Det 
store bildet“, sammen med Sofie Høgestøl.           

 

 

 

Fra venstre Stine Harstad (FAAN styreleder), Christina Pletten, Eirik Bergesen, Hilde 

Restad, Kjersti Misje Østbakken (FAAN styremedlem) og Eirik Andreas Sandaker 

(FAAN styremedlem) Imac Zambrana (FAAN styremedlem) var tilstede på 

arrangementet, men ikke når bildet ble tatt. (Foto: Torbjørn H. Valum)   

 

 

Vi takker alle på 

scenen og i 

publikum for et 

inspirerende, 

kunnskapsrikt og 

fengende 

arrangement! 

 

 

 
 

 

 

 

 

Christina Pletten, Eirik 

Bergesen og Hilde Restad før 

og under debatten 

(Foto: Stine Harstad) 
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The U.S. Election: How will it impact the world? 

ved Verdensteateret i Tromsø i April 2024

 

Arrangementet ‘U.S. Election - How will it impact the world?’ ble avholdt 
ved Verdensteateret i Tromsø i april.  
 
 
Vi inviterte Erik Bergersen fra TV2 til å lede en samtale med UiTs Gunnhild 

Gjørv Hoogensen, og spesielt inviterte USA-ekspertene Elizabeth «Betsy» 

Markey og Jim Gerlach om de regionale og globale sikkerhetsimplikasjonene 

av amerikanske beslutningsprosesser både før og etter det amerikanske 

valget. 

Arrangementet var gratis, åpent for alle, med førstemann til mølla prinsippet. I 
tillegg ble det streamet og opptak ble gjort tilgjengelig i etterkant. (Link: 
https://vimeo.com/929817774?share=copy)   
 
Med «den Arktiske hovestad» Tromsø som bakteppe, diskuterte panelet det 
forestående presidentvalget og de sikkerhetspolitske utfordringer som i dag 
gjør seg gjeldende nettopp i nordområdene. Med to forhenværende 
representanter fra U.S. Congress, en fra hvert parti, i tillegg til professor 
Hoogensen Gjørv, kunne ekspertpanelet belyse problemstillinger både med 
faglig kunnskap og ulike politiske perspektiver. Et svært engasjert og 
begeistret publikum bidro med innsiktsfulle spørsmål.  

Vi ønsker å uttrykke vår takknemlighet til Den Amerikanske Ambassaden, 
som gjorde denne debatten mulig. 

 

Tromsø, med sitt strålende solskinn og fortryllende nordlys, skapte en 
uforglemmelig ramme for arrangementet. 

 
 

 

           

 

 

Stine Harstad (FAAN 

styreleder) presenterer 

kveldens panel. 

(Foto: Torbjørn H. Valum) 

 

 

Elizabeth «Betsy» Markey, 

Jim Gerlach, Gunnhild Gjørv 

Hoogensen og Eirik 

Bergesen 

(Foto: Stine Harstad) 

 

 

https://vimeo.com/929817774?share=copy
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Litt bakgrunnsinformasjon om panelet: 
 
Gunhild Hoogensen Gjørv er Fulbright-alumni og professor i 
sikkerhet og geopolitikk (kritiske freds- og konfliktstudier) og Arctic 5 
Chair i sikkerhetsstudier ved UiT, Norges arktiske universitet. Hun har 
vært arktisk 5 Chair i sikkerhetsstudier, leder av forskningsgruppen 
"The Grey Zone" og medlem av Academica Borealis. Hennes 
forskningsfokus er på sikkerhetsstudier bredt forstått (internasjonal, 
statlig, samfunnsmessig og individuell eller menneskelig sikkerhet), og 
geopolitikk og sikkerhet i Arktis. 
 
Eirik Bergesen er politisk kommentator, programleder og tidligere 
diplomat. Han er medprogramleder i «Norske Tilstander», og har 
tidligere vært programleder i programmene «Trumps verden» og «Exit 
Trump», alle på TV2. Bergersen har vært ekspertkommentator i TV2 
under det siste norske og amerikanske valget. Eirik Bergersen er også 
programleder for podkasten Det store bildet, sammen med Høgestøl. 
 
Elizabeth ‘Betsy’ Markey er et tidligere medlem av den amerikanske 

kongressen fra Colorado (demokrat). Etter hennes kongressperiode 

hadde Markey nøkkelstillinger i US Department of Homeland Security 

og US Small Business Administration. For tiden rådgiver hos Sumihiro 

Investments, bringer Markey sin omfattende erfaring med å hjelpe 

utenlandskeide selskaper med å etablere en tilstedeværelse i USA. Å 

være en pioner innen e-postmarkedsføring og webdesign med Syscom 

Services, og hennes betydelige bidrag til å utvikle 

datasikkerhetspolitikk ved US Department of State, gir hun et vell av 

kunnskap innen teknologi og cybersikkerhet. 

Jim Gerlach er et tidligere medlem av den amerikanske kongressen 

fra Pennsylvania (republikaner). I løpet av sin periode ledet Gerlach 

House Ukraine caucus, var medlem av den tysk-amerikanske caucus, 

og talte for statsfinansiert embryonal stamcelleforskning og miljøvern. 

Etter kongressen spenner Gerlachs erfaring fra å jobbe hos Venable 

LLF advokatfirma til å lede Business-Industry Political Action 

Committee (BIPAC), og Greater Reading Chamber Alliance, en ideell 

organisasjon dedikert til å fremme bedrifter. Hans mangfoldige roller og 

engasjement for kampanjefinansieringsreform fremhever hans 

mangefasetterte tilnærming til politiske og forretningslandskap. 

Fra venstre Eirik Bergesen, 
«Betsy» Markey,  
Jim Gerlach og Gunnhild 
Gjørv Hoogensen  
(Foto: Stine Harstad) 
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  Nytt om norske Fulbrightere  
- Professor i psykiatri ved Universitet i Oslo og leder for Senter for 

presisjonspsykiatri Ole Andreassen ble i mars tildelt 
Hjernerådets forskningspris. Han var Fulbright Scholar ved 
Departments of Neurosciences and Radiology at University of 
California, San Diego in 2011-2012.  
Link: Ole Andreassen får Hjernerådets forsknings-
pris  (khrono.no) 
 

- Professor i filosofi Øystein Linnebo har hjulpet Institutt for 
filosofi, ide- og kunsthistorie og klassiske språk (Ifikk) med å snu 
fra underskudd og krise til suksess med forskning. Han var 
Fulbright Scholar ved Harvard University i 1996-1997. Enda en 
fjær i hatten er at han har også fått forskningsprisen ved 
Universitetet i Oslo. Bare tre andre forskere fra Det 
humanistiske fakultet (HF) har fått denne prisen tidligere. Siste 
gang den gikk til en HF-filosof var i 1995. Da var det filosof 
Dagfinn Føllesdal som fikk den. Dagfinn Føllesdal er også en 
Fulbright alumn og var ved Harvard University i 1983-1984.  
Link: https://www.khrono.no/fra-underskudd-og-krise-til-suksess-
med-forskning/805466. 
 

- Professor Jarle Breivik (2012-13, University of Pennsylvania) 
har en akademisk bakgrunn som integrerer basal biomedisin, 
vitenskapsformidling og utdanningsledelse. Hans forskning på 
sammenhengen mellom kreftutvikling og evolusjonsteori er 
publisert i ledende internasjonale tidsskrifter som PNAS, 
International Journal of Cancer, Advances in Cancer Research 
og Seminars in Cancer Biology. Hans bok «Løsningen på 
kreftgåten» (2022) er nå publisert på engelsk som Making 
Sense of Cancer: From Its Evolutionary Origin to Its Societal 
Impact and the Ultimate Solution.  
Les anmeldelsen i British Journal of Medicine: 
https://www.bmj.com/content/383/bmj.p2510 

 

 

Vil dere vite mer om norske og amerikanske Fulbrightere? 

• Her er en lenke til mer informasjon om hva de arbeider med: 
https://fulbright.no/current-fulbrighters/ 

 
  

 

 

 

  
 

Har du flere tips, send 

oss gjerne en epost: 

alumni.styret@fulbright.no 

 

https://www.khrono.no/ole-andreassen-far-hjerneradets-forskningspris/858761
https://www.khrono.no/ole-andreassen-far-hjerneradets-forskningspris/858761
https://www.khrono.no/fra-underskudd-og-krise-til-suksess-med-forskning/805466
https://www.khrono.no/fra-underskudd-og-krise-til-suksess-med-forskning/805466
https://www.bmj.com/content/383/bmj.p2510
https://fulbright.no/current-fulbrighters/
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Avtroppende og påtroppende 

daglig leder i Fulbright Norge 
Sist, men ikke minst ønsker vi å uttrykke vår dypeste takknemlighet til 
avtroppende daglig leder i Fulbright Foundation Norway, Petter Næss, 
for hans betydelige bidrag og engasjement gjennom årene.  
 
Næss’ dyktige lederskap og dedikasjon har vært nøkkelen til å styrke 
båndet mellom Fulbright Foundation Norway og FAAN. Hans robuste 
og produktive tilnærming kombinert med hans støttende og 
inspirerende kommunikasjonsstil, har vært uvurderlig for oss i FAAN. 
Gjennom sitt arbeid har Næss ikke bare beriket vårt samarbeid, men 
også vært en drivkraft i å fremheve og støtte Fulbrights viktige arbeid. 
Vi ønsker å takke han for dette bidraget og ønsker ham alt godt for 
fremtiden.  
 
Vi ser med stor forventning frem til å jobbe samme med påtroppende 
leder Curt Rice og gratulerer ham så mye med den nye stillingen.  

 

 

 
 

Daglig leder Petter Næss (Foto: Kevin McGuiness) 
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Årets artikkelpriser vil bli annonsert i 

juni! 

Komiteen har vurdert alle de nominerte artiklene til årets artikkelpriser. 
FAAN styreleder Stine Harstad vil på vegne av styre presentere 
vinnerne for årets Fulbright Artikkelpris og Fulbright Artikkelprisen for 
Unge Forskere torsdag 6. juni på Det Norske Nobelinstituttet.  

 

 

FAAN-medlemskap 2024  

Hvis du allerede er medlem håper vi at du vil fortsette medlemskapet 
også i det kommende året. Hvis du ennå ikke er medlem, inviterer vi 
deg til å melde deg inn i FAAN.  

Ved å betale medlemskontingenten bidrar du til at vi kan arrangere 
medlemsmøter, debattmøter og andre aktiviteter for å samle 
nåværende og tidligere mottakere av Fulbrights stipender.  

Årlig medlemskontingent er 250,- og betales til kontonr. 
1600.20.73513. Eller VIPPS: #84932 Fulbright Alumni Association 
Norway. 

 
Kontaktinfo: 
Tlf 22 01 40 10  

Epost styret: alumni.styret@fulbright.no  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Alumni Association 
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Styret 2023-2024 – Fulbright Alumni Association 
Norway  

Styret ble konstituert 29. august 2023. 

Stine Harstad var Fulbright-stipendiat ved Duke University, Durham, North 

Carolina i 2018-2019. Hun er utdannet klinisk sosionom og har mastergrad i 

Crime, Law and Society ved University of Manchester, UK. PhD kandidat i 

psykologi om terapeutfaktorer og allianse i arbeidet med barn og unge med 

angstlidelser. Harstad jobber ved Nic Waals Institutt ved Lovisenberg 

Diakonale Sjukehus og OsloMet. Hun har vært i styret siden 2020, og 

styreleder fra 2022.  

 

Kjersti Misje Østbakken var Fulbright-stipendiat ved UC Berkeley i 2019/2020. 

Hun har doktorgrad i samfunnsøkonomi fra Universitetet i Oslo. Hun er 

empirisk arbeidsmarkedsøkonom og forsker på sysselsetting, lønns- og 

karriereutvikling for ulike grupper av arbeidstakere og likestilling arbeidslivet. 

Østbakken jobber som forskningsleder på Institutt for samfunnsforskning og 

har vært styremedlem siden våren 2021. 

 

Imac Zambrana var Fulbright-stipendiat og gjesteforsker ved Harvard 

University, Cambridge, Massachusetts i 2017-2018. Hun er førsteamanuensis 

ved Universitetet i Oslo og Oslo Nye Høyskole, og har en PhD i 

utviklingspsykologi fra Universitetet i Oslo. Hennes arbeid er særlig fokusert 

på utvikling og implikasjoner av språk, kommunikasjon og kognisjon, samt 

hvordan menneske-miljø-maskin interaksjoner kan stimulere og optimalisere 

læring. Hun har vært styremedlem siden høsten 2022. 

 

Eirik Andreas Sandaker var Fulbright stipendiat ved The American Film 

Institute i Los Angeles, California i 2011 – 2013. Han er utdannet med en 

Bachelor i TV regi/dokumentarfilm ved Høgskolen i Innlandet, og Master in 

Fine Arts ved American Film Institute der han fordypet seg i filmklipp. Han 

frilanser som klipper på TV og dokumentarfilm prosjekter, og har klippet serier 

som Mesternes Mester, Datoen, dramaseriene Klassen og Russebussen, 

samt mange andre serier. Han har vært styremedlem siden høsten 2022. 

 

Sam (Samuel) Subbey var Fulbright-stipendiat ved Cornell University, Ithaca, 

New York i 2017-2018. Han har matematisk bakgrunn (PhD fra UiB). Subbey 

er senior forsker ved Havforskningsinstituttet (Bergen) og Professor II ved 

Høgskolen på Vestlandet (HVL). Hans arbeid har særlig fokus på bruk av 

matematiske modeller til å forstå fysiske og biologiske fenomener. Han har 

vært styremedlem siden høsten 2022. 

 

Mette C Tollånes var Fulbright-stipendiat ved NIEHS, Research Triangle 

Park, North Carolina i 2014-2015. Hun er utdannet lege, har en doktorgrad i 

epidemiologi og er spesialist i medisinsk biokjemi. Hun jobber som overlege 

ved Norsk kvalitetsforbedring av laboratorieundersøkelser, som assisterende 

kommuneoverlege i Bergen kommune og professor II ved Universitetet i 

Bergen. Hun har vært styremedlem siden høsten 2023. 

 
Styreleder 

 

 
 

Styremedlemmer 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 


